



清明前后,预计有250万人前往墓区

## 祭扫市民最好绕开梅园

清明小长假即将到来,无锡市区及周边面临较大的车流和人流压力,尤其是梅园周边地铁施工区域内,双向四车道变成两个车道,道路通行条件受到很大影响。为确保今年清明扫墓交通安全顺畅,昨日,无锡交警部门公布了节日期间交通管理措施,同时提醒市民尽量选择公共交通工具出行,缓解交通压力。

胡娟娟



图中红线部分为施工路段,请尽量避开 制图 李荣荣

根据今年民政部门提供的墓穴数量情况,交警部门预测各墓区人流量将达250万人次,再加上无锡市民有挑“双单日”扫墓的习惯,预计3月9日、10日、16日、17日、23日、24日、30日、31日八个双休日以及清明小长假为扫墓高峰期。再加上今年的樱花节可能提前,23

日以后扫墓人群或将遇上赏花人群,给交通带来更大压力。

清明期间,交警部门除了加强墓区道路的管理外,在梁溪路鸿桥路、梁青路鸿桥路、环太湖香雪路、钱荣路、梁湖岗路增设绕车岗,适时对梅园地区人流进行调控。同时,交警建议广大车友应避免走梁

青路、梁溪路等拥堵路段,可以从环太湖公路至独月路绕行至梅园地区,缓解交通压力。

交警部门提醒,为了减少出行时间,市民最好避开高峰期进行祭祖扫墓,尽量选择乘坐公共交通工具,减少私家车出行的数量,确保道路畅通。

该怎么走

### 市区往公墓路线

交警部门表示,目前他们正在和轨道施工单位积极联系,希望在20日之前将梅园门口的地铁施工围挡拆除,恢复双向六车道以保障扫墓人群,但是还是希望扫墓人群能够绕行,尽量避开梅园门口。

从市区前往青龙山公墓、青城公墓、湖景公墓的市民,建议从太湖大道到梁湖路(环湖路),至梁湖路建筑路口不要直行,右转弯走渔港路到永固路或独月路转弯(香雪路不要转弯,否则刚好碰到施工路段)。

前往梅园、陈漕湾公墓、动物园方向走梁清路、钱荣路或大池路、钱荣路。

马山往市区方向走环太湖公路、渔港路。

### 别走香雪路,避开梅园门前

#### 进出墓区线路

##### 前往青龙山公墓、青城公墓、迁葬区

车辆应由环太湖公路青龙山路口进青龙山路,过管件厂路口(管件厂路口禁止扫墓车辆左转走管件厂路),至青龙山二支路路口进青龙山公墓,牌楼前横路往迁葬区方向禁止通行。到青城公墓车辆从安息堂路口左转进入。

出墓区车辆一律从迁葬区旁道路走至牌楼前右转上青龙山一支路,然后走管件厂路、青龙山路上环太湖公路(或从炮九师门口出)。

##### 前往湖景公墓

由环太湖公路新建道路(炮九师门口旁)进湖景公墓。出墓区由湖景公墓大门出,在

环太湖公路口一律右转弯在基康里调头。

##### 前往陈漕湾公墓

车辆从勤新路口转入慢车道由无锡交通高等职业学校路口进入墓区,从墓区主通道出右转弯驶上钱荣路。陈漕湾公墓较小,车位严重不足,驾驶员在驶向公墓的途中可按交警指挥,在钱荣路、祝家庄路和高等职业学校门口道路侧边停车。

##### 前往梅园公墓

进入墓区车辆一律从钱荣路太湖花卉园路口进入,出墓区时,驾驶员要特别注意,在钱荣路梅园公墓门口没有红绿灯,车辆需原路返回上钱荣路右转弯,在大池路口调头,不能直接左转。

一些距市区较为偏远的学校,近视率比天一稍微好点,不过也都有百分之八九十,每所学校视力在4.4以下的学生也都在40人到140人之间,可以看出,现在孩子近视情况确实比较严重。”娄医生说。

记者在视力测量室观察了一会,发现前洲中学不近视的学生也是寥寥无几,视力4.4以下的比较多。女生小琴刚测完视力,双眼视力都是4.4,她告诉记者:“我从初一开始戴眼镜的,平时除了学习外,还经常上网,双休日经常一上就是三个小时,坐在电脑前一动不动地盯着屏幕,可能这是造成我近视的主要原因。”记者随后又采访了九名近视学生,他们

都表示除了学习外,经常会玩电脑、iPad等电子产品。

无锡市教育科学研究院副院长王一平表示:“近年来,学生近视人数逐年增多,主要原因可能是连续用眼时间过长。一般学校上课45分钟后都有10—15分钟的休息时间,有些学生就不会好好利用这段时间。还有学生在家里看书学习时,不注意采光条件,多甜食和脂肪高的食品也会影响视力,另外,学生成长时间使用电子产品也是造成近视的一大原因。”王一平建议学生,一般看书或电脑40—45分钟后,要休息10分钟,最好能够远眺,平时注意采光、饮食等,不要过多吃甜食。

徐振

## 今年中考生九成是近视眼 用眼时间过长,经常玩iPad等电子产品是主因

日前,无锡2013年初、高中毕业生升学体检工作正式启动,全市4万名中、高考学生将陆续接受体检。昨日,记者对已体检的近十所初中进行了统计,发现学生近视率高达90%以上,视力在4.4以下的“重度近视”率达70%以上。

今年,3月4日至4月3日进行中考体检,4月7日至4月25日进行高考体检。昨天下午,记者来到无锡市第八人民医院,此时,惠山区前洲中学的学生正在排队体检。负责体检统计工作的娄医生告诉记者,截至昨天上午,已有近十所中学的学生完成了体检,其中学生的主要问题在视力上。记者在天一实验中学的统计单上看到,该校共有267名男生和241名女生

参加了体检。其中,男生只有19人不近视,近视率高达92.9%,而视力4.4以下的“重度近视”人数为194个,占男生总数的72.7%;女生只有9人是不近视的,近视率高达96%,其中“重度近视”人数为207个,占女生总数的85.9%。总体来看,天一实验中学本届初三毕业生近视率为94.5%,“重度近视”率为78.9%。“在天一实验中学之前主要是

### 菜价

近日蔬菜价格一天比一天低

这两天的蔬菜价格让“马嫂”们乐坏了,自从春节过后,无锡的蔬菜价格一路下跌,部分蔬菜价格甚至接近春节期间的一半。昨日,记者也从无锡市物价局官方网站公布的信息看到,菜价已经有了大幅度的回落,如细菜价格,相比小年夜,已从均价每斤4.5元跌落到了2.49元。

记者在盛岸农贸市场看到,该市场的蔬菜价格很低,昨日的细菜价格2元一斤、毛白菜1.5元一斤、包菜1.5元一斤、西红柿3.5元一斤、黄瓜4元一斤、白萝卜1元一斤、大白菜1元一斤、菠菜2.5元一斤、胡萝卜1.5元一斤。

朝阳蔬菜批发市场一位工作人员告诉记者,春节过后蔬菜的供应量很稳定,加上天气回暖,有利于蔬菜生长,蔬菜产量增加,导致目前的蔬菜批发价格也一路下跌。预计在清明节之前,蔬菜价格不会再有大的波动。

### 招聘

明天有人才交流会近万职位等你来挑

记者昨天从无锡市人才市场了解到,将于3月9日在无锡体育中心室内展馆举行的春节后首场大型人才交流会,目前已近450家用人单位报名参会,提供职位总数近万个。

与2012年同期相比,今年春节后无锡市企事业单位用人需求有所下降,外资企业用人需求比去年同期下降了1.55%,不过与此同时,无锡民营企业用人需求增长了2.27%,这也反映了无锡民营企业当前良好的发展态势。其中,机械制造、机电、批发和零售、房地产开发、建筑与工程、仪器仪表、工业自动化、电气、电子商务等行业位列人才需求行业榜前9位。从参会单位构成来看,依然是国有企事业单位、规模民企占主体,如硕放国际机场、无锡日报报业集团、江南大学、远东控股、红豆集团等。

无锡市人才市场还将于4月4日、5月11日举办人才交流会,详情可登录“无锡人才服务网”(www.wxrcw.com)查询。薛晟

### 出行

梅园公交站迁移  
14条公交线调整

为确保清明期间道路通畅和公交车辆通行安全,将从明天起,梅园公交总站临时迁移。受此影响,14条公交线路有调整。

公交40路:梅园公交总站(往渔港方向)临时迁移至独月路,与环太湖公路(独月路)站并站停靠。

公交2路、52路、53路、83路、106路、112路、131路、310路、快3线的梅园公交总站(终点站)临时迁移至青龙山路以西(环太湖路上)100米处公交车停车场的出入口处。

公交88路、89路、胡埭专线的梅园公交总站(往马山方向)临时迁移至青龙山路以西(环太湖路上)150米的临时站点停靠。

青龙山便民专线:梅园公交总站(往青龙山路方向)临时迁移至青龙山路,与环太湖公路(青龙山路)站并站停靠。

需要乘客注意的是,由上述线路往市区方向乘车时,梅园公交总站位置不变。

薛晟